(上接1版)

"它就像咱们晋江人,一直在奔跑,一直在 突破自我;也像这座城市,一直在创新,一直在 焕发生机。"观展的刘先生对孩子讲述着自己的

"这么高端的数字艺术展,不要说在晋江,就是在全省都很少见。"艺术厦门博览会艺术总 监、厦门超旷美术馆艺术顾问滕丽说,"作为企 业家,能把艺术品与自己的产业密切链接,这是 很好的思维和策划。

而在数字艺术展举行一个多月后的 2023年10月26日,利郎首场户外秀在有着880 多年历史、2255米跨度的安平桥上绽放时,这 种产业与文化的碰撞更是达到巅峰。

"让晋江更艺术一些。"这是利郎总裁王良 星的初衷愿景。他认为,做服装就是做艺术,希 望高端、出圈的艺术展,能在潜移默化中对晋江 城市品位提升有所助益。

"能够吸引这样高规格的展览落地,是对晋 江近年来建设国际化创新型品质城市的肯定。' 五星出东方"一带一路"国际美术大展承办单位 泰华宸美术馆馆长罗咏梅说,大展的频繁落地, 不仅有利于进一步促进晋江与世界的文化交 流,也吸引了更多优秀艺术家及人才注意到晋 江这座城市,让大家看到,不仅晋江的企业做全 球的生意,晋江这片宝地也有着面向世界、拥抱 世界的独特魅力,从而吸引更多国际性的文化、 商业活动落地晋江。

文旅IP效应持续放大

真正的高品质文化生活,是接地气的,让人 能够感受到烟火气,就像前些天"又又又又"登 上央视的梧林传统村落。这一次,它登上的是 文旅美食节目《三餐四季》。节目中,由央视主 持人撒贝宁、王嘉宁带领的寻味团在安平桥和 梧林传统村落寻美食、聊文化。

从节日打造到文旅品牌的塑造, 梧林在文 旅IP塑造上走出一条新路。2023年3月以来, 随着第二届新加坡梧林娘惹文化季活动的打 造,梧林"意南洋"之风吸引八方游客。数据显 示,截至2023年11月30日,梧林传统村落举办 活动超160场,媒体平台曝光量超1.65亿次,游 客量超120万人次,同比增长79%,新增国家级 荣誉2项。2023年7月,梧林获评国家4A级旅 游景区,该事件在2023年十大市民关注事件网 络投票中也跻身前十。值得一提的是,高居网 络投票榜首的是全国"村BA"东南赛区比赛在 晋江举办,这也说明,越是接地气、冒热气的乡 土文化赛事,越是受到人民群众的欢迎。

乡土文化作为一种新的时尚元素和文化情 结,正焕发出旺盛的生命力。晋江也以举办"村 BA"为窗口,办了一场有特色的美食节和农产 品展销,点燃更有乡土味、更有幸福味的烟火 气。这背后折射的,是晋江浓浓乡土文化和乡 村产业的相互赋能,是人们对美好生活的热爱 和向往。

"我也想学习你的榜样,每天都有新的追求, 迅速地朝更高处生长,向更广大的世界眺望……" 2023年12月12日,在晋江紫帽镇紫湖郊野公园 湖畔,蔡其矫诗歌音乐会如期举行,该活动也是首 届蔡其矫诗歌节的系列活动之-

充分挖掘历史文化资源,在晋江,这样的做 法并非个例。比如前几天登上2024年新年戏 曲晚会的高甲戏《围头新娘》,作为全国15个参 演作品之一、福建省唯一节目精彩亮相国家大 剧院。该剧讲述了晋江金井镇围头村从"炮战 第一村"发展成"两岸通婚第一村",两家三代人 几十年间经历种种悲欢离合,串起两岸人民"以 通促融、以惠促融、以情促融",携手共建美好家 园的传奇故事。

近年来,晋江持续深入挖掘人文资源,赋 能文体旅融合发展和品质城市建设。在2023 年10月召开的文旅经济发展大会上,晋江还 启动了城市文化IP培育计划,深入挖掘张瑞 图、李焕之等晋江文化名人的优势,深化文化 赋能效应

一方水土孕育一方文化,文化积淀是一座 城市得以永续发展的灵魂与动力。已经到来的 2024年,我们已经先后领略了新年音乐会、李 焕之音乐节·最美国乐(民族器乐音乐会)的精 彩呈现。崭新的2024年,晋江文化事业还会有 哪些新动作,"上新"哪些让人眼前一亮的文化 活动? 让我们拭目以待!

邹阳得分篮板创新高 福建浔兴客场惜败

本报讯(记者 林小杰)6日晚,福建浔兴 股份男篮迎来新年"三连客"的第二场比赛。这 场比赛,福建浔兴股份男篮在末节被对手反超, 最终以91:95 惜败南京头排苏酒队。此役,浔 兴新秀球员邹阳打出职业生涯代表作,全场17 投7中,砍下20分16个篮板2个抢断2个盖帽, 得分和篮板都创新高。

首节比赛开始,"双外援"作战的福建浔兴 股份男篮展现出超强进攻能力,他们很快取得 9分的领先优势。随着比赛的进行,南京头排 苏酒队逐渐找到进攻手感,双方一度陷入三分 对飙。不过,南京头排苏酒队内线更加占据优 势,他们很快在半场反超,福建浔兴股份男篮以

3分暂时落后对手。 下半场易边再战,在杰曼的带领下,福建浔 兴股份男篮打出进攻高潮,邹阳、曾凌铉、翁金 郎等年轻球员都有得分进账。福建浔兴股份男 篮再度取得领先优势。在末节决战中,福建浔 兴股份男篮进攻端受限,南京头排苏酒队乘势 反超。末段,南京头排苏酒队命中关键三分,彻

底浇灭福建浔兴股份男篮的反超希望,最终,福 建浔兴股份男篮以91:95惜败南京头排苏酒队。

值得一提的是,这场比赛,邹阳成为福建 浔兴股份男篮攻防两端的尖兵。本场比赛,邹 阳一共上场46分钟,为全队上场时间最高的 球员,同时,他整场比赛共有17次出手,与曾 凌铉并列国内球员第一,足以看出,福建浔兴 股份男篮主教练朱世龙对这名年轻球员的信 任。

此外,这是邹阳连续第4场得分上双,这4 场比赛邹阳场均出战39.3分钟,场均贡献16.3 分9.8个篮板,命中率达51%,一直被诟病的三 分投篮也有超过38%的命中率,可以说邹阳正 在不断进步。相信在不久的将来,邹阳可以打 出自己的一片天。

"铁血书生"庄用宾故居保护性修缮工作进度超85% 让名人故居"活"起来

本报讯(记者 曾舟萍)昨日, 记者了解到,省级文物保护单位—— 晋江五店市建筑群庄用宾故居保护 南红砖大厝,建筑面积912平方米, 工程、措施工程),上厅护厝部分保护 性修缮工作正有序推进中,并有望在 龙年春节前完成。

编辑 李杰 校对_黄青稚 设计_翁泽义 电话 0595-82003110

在庄用宾故居修缮工程施工现 场,多名泥瓦工人正在修缮墙壁,还 有多名木作工人正在修缮屋顶的木 构架、木窗等。

"我们现在一直在尽力赶工,争 取在春节前完成保护性修缮工作。" 庄用宾裔孙代表庄铭通说。

据悉,庄用宾故居建于1540年 是明代闽南建筑的典型代表之一, 为研究我国南方明代建筑营造技艺 发展提供了珍贵的实物资料。但由 于年久失修,庄用宾故居出现严重 安全隐患。为了让名人故居得到更 有效的保护和修缮,青阳街道联合 庄氏宗亲成立庄用宾故居修缮工作 组,推动庄氏乡贤筹资120万元支持 修缮工程。

"目前,已完成中厅、下厅及护厝 为五开间三落带左护厝的皇宫起闽 的保护性修缮(拆除工程、主要维修 修缮工作也在加紧进行中,整个修缮 进度已超85%。"庄铭通介绍,故居自 2022年7月启动保护修缮以来,严格 按照"修旧如旧"原则,坚持使用原材 料、原工艺、原做法、原形制。"修缮过 程中但凡遇到问题,监理、设计、施工 单位工作人员及青阳街道工作人员、 庄氏宗亲等都会一起现场解决,以便 加快修缮进度。'

明嘉靖中进士,累官刑部员外郎、浙 江按察司佥事。史书记载其"为人 木强,又少戆",不够圆滑的他,在明 嘉靖十四年退居乡里。回乡后,他 捐资办公益、兴教育、纂谱牒、兴修 水利。在倭寇入侵泉州之时,他带领 家人与城内军民奋力抵抗,让倭寇再 也不敢侵犯泉州,展现出了古代读书 人"苟利国家生死以,岂因祸福趋避 之"的高尚品德。泉州官员向朝廷上 奏章时称赞庄用宾道:"在国忠臣,在

据介绍,庄用宾,晋江青阳人, 家孝子。"泉州老百姓也称其为"铁血

"故居修好了后,我们将会进一 步活化利用,特别是向后辈们讲述庄 用宾忠孝廉洁、铁血风骨的动人故 事,敦促后人在守护传统文化的同 时,继续传扬先辈的良好家风。"庄铭

近年来,青阳街道以党建为引 领,通过深挖历史名人资源,弘扬青 阳名人文化,让名人文化与城市气质 相互融合。



晋江市青少年传统弓射箭比赛举行 70名小将弯弓论"箭"

本报讯(记者 刘泽宇 秦越)6日, 箭,屏息凝神,从站位、搭箭、开弓、瞄准、 晋江市安踏全民健身大广场举行,70名参 赛选手以箭相约,欢聚一堂,展现竞技之 美。经过激烈较量,罗山龙泉小学代表队 和安海西边小学代表队表现出色,分别揽 下男子和女子团体淘汰赛冠军。

本届赛事的竞赛项目为传统弓,分个 人排名赛、个人淘汰赛、团体淘汰赛等三 个赛项,吸引了来自晋江的7支小学代表 队参赛。与其他射箭比赛不同,传统弓将 中国传统文化和射艺相结合,选手们射箭 前后和拔箭时都会行礼。

比赛中,参赛选手身着传统汉服亮 相,大家在箭靶前一字排开,手握传统弓 军。该校带队老师吕艳华介绍,西边小学

2024年晋江市青少年传统弓射箭比赛在 撒放到放松一气呵成,展现出精湛的射箭

经过一天的比赛,晋江市第二实验小 学代表队的林益晖收获男子个人淘汰赛 冠军,龙泉小学代表队的李子晴获得女子 个人淘汰赛冠军;龙泉小学代表队的王永 帅和李子晴包揽男子和女子排名赛冠军; 龙泉小学代表队获得男子团体淘汰赛冠 军,西边小学代表队获得女子团体淘汰赛

值得一提的是,作为本次比赛的"黑 马"队伍,西边小学代表队的表现一鸣惊 人,首次组队参赛便斩获了女子团体冠

自2023年开展射箭运动,依托学校少年 宫对学生展开教学。"2023年11月,我们 学校组建了射箭队,邀请晋江市射箭协会 会长张坊壅到校指导教学。经过2个月 的努力训练,很开心看到学生在此次比赛中基準任徒" 中获得佳绩。

晋江市教育局副局长杨青梅表示,传 统弓在晋江得到广泛普及,赛事的举办为 青少年射箭爱好者提供了展示竞技水平、 交流互动的平台,充分展示了传统射箭项 目的独特魅力。

本次比赛由晋江市教育局、晋江市体 育局主办,晋江西园街道办事处、晋江国 家体育城市股份有限公司、晋江市射箭协 会承办。



保护未成年人健康成长

新时代文明实践活动 走进陈埭坊脚村

本报讯(记者沈茜)近日,晋江市新时代文 明实践集中活动日"文明实践我先行 文明新风入 人心"主题宣传活动在陈埭镇坊脚村新时代文明 实践站广场举行。

活动现场,志愿者们分别开展移风易俗宣传、 反诈宣传、禁毒宣传、环保宣传、爱心义剪、健康义 诊等志愿服务,村民们积极参与。 在移风易俗宣传摊位前,志愿者们进行移风

易俗知识互动问答,并向过往群众分发倡议书,弘 扬文明健康时代新风;在爱心义剪摊位,理发师志 愿者用精湛的手艺,根据每个人的需求设计不同 的发型;陈埭中心卫生院的医生志愿者耐心为群 众量血压、做中医理疗,讲解冬季如何预防传染病 及安全用药等知识;磨刀摊位也十分热闹,志愿者 用磨刀器仔细打磨生锈的菜刀和剪刀,让它们焕

活动现场还以游戏的方式宣传垃圾分类、全 民反诈等知识,让群众在体验游戏乐趣的同时增 强环保及安全防范意识。

本次活动由晋江市新时代文明实践中心、晋 江市新时代文明实践志愿服务总队主办,陈埭镇 人民政府、陈埭镇新时代文明实践所、坊脚村新时 代文明实践站承办。

据悉,每月5日为晋江市新时代文明实践集 中活动日,将常态化开展丰富多彩的理论宣讲、文 化文艺、科学普及、医疗健康等文明实践活动,为 群众提供更方便、更贴心的零距离志愿服务。

龙湖龙玉村举行 亲子迷你马拉松赛

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 王雅婷)近 日,晋江龙湖镇龙玉村"党建+"邻里中心,依托 如论中心幼儿园开展"缤纷童心 欢乐'童'跑" 第二届亲子迷你马拉松比赛,共有150组亲子家

当天的活动现场充满着童趣和欢乐。在签到 阶段,家长牵着小朋友的手一笔一画签下姓名,小 朋友们还在签到处留下各种颜色的小手印。领取 完参赛礼包,大家在打卡拍照框前留影,期待这场 欢乐之旅的开启。

在热身运动后,开跑令响起,亲子迷你马拉松 赛正式拉开序幕。

大手牵小手,一起向前冲。奔跑的脚步声、欢 快的笑语声,萌娃和家长们满怀坚毅信念的身影, 与龙玉村美景交织在一起,点亮了整个赛道。

全程2公里的赛道,满是孩子们快乐奔跑的 身影。在有暖阳的冬日,虽然汗水淋漓,但是小朋 友们不言放弃、互相鼓励,坚持自己完成比赛。 冲过终点线后,小朋友的脸上洋溢着灿烂

的笑容,并顺利领取完赛证书、奖品、奖杯,仪 式感满满。 "这次活动很有意义,既增进了亲子关系,又

培养了小朋友坚毅的品质。看到每个小朋友都坚 持自己奔跑,真的特别棒!"如论中心幼儿园大三 班家长郑清宁赞道。

龙玉村党总支书记许长青表示,龙玉村"党 建+"邻里中心将进一步整合村庄资源,围绕"1+ 6+X"举办更多群众喜闻乐见的活动,不断提升群 众的幸福感和获得感。

深沪运伙村举行 元旦职工联欢晚会

本报讯(记者 施蓉蓉)近日,晋江深沪镇运 伙村的职工们度过了一个欢乐温馨的夜晚,300 多名职工同聚运伙村工业区,载歌载舞,共同庆祝 新年的到来。

歌曲《逛深沪》、舞蹈《灯火里的中国》、乐器 《古筝》、武术表演《武术少年》……联欢晚会现场, 11个精心挑选的节目充满闽南、深沪特色,为大 家带来了视听盛宴,也让大家倍感温馨。

深沪镇总工会副主席蔡尚荣说,感谢广大职 工朋友对运伙村的经济社会发展做出的贡献,希 望大家在新的一年继续为精彩的明天而努力奋 斗,一同建设更加美好的家园。

晚会现场还穿插抽奖互动环节,广大职工朋 友热情高涨,大家脸上洋溢着幸福的笑容。他们 纷纷表示,工作生活在运伙村,让人有一种回家的

晚会开始前,深沪镇总工会举行了职工医疗 互助活动服务指南的专场宣讲活动,向参与活动 的广大职工朋友详细讲解职工医疗互助活动的相

晚会在大合唱《相亲相爱》中圆满结束。运伙 村党总支书记郑连准表示,职工朋友们不远千里 来到美丽的运伙村工作、生活、学习,就是"新运伙 人"。每一个运伙人,都是运伙乡村振兴不可或缺 的坚强动力,也是"党建+"邻里中心用心服务的 对象。新的一年,运伙村将和大家携手同心,共同 为运伙村更加美好的未来而努力奋斗。

此次活动由晋江市总工会、深沪镇总工会主 办,深沪镇运伙村工会委员会、运伙村"党建+"邻 里中心承办,深沪镇音乐协会协办。